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Tarım Teknolojileri Kümelen-
mesi (TÜME), savunma sanayisin-
de geliştirilen ileri teknolojileri 
tarım ve hayvancılığa entegre 
ederek sürdürülebilir ve verimli 
üretim hedefliyor. TÜME, üretici-
ler, firmalar, akademisyenler ve 
gençleri aynı platformda buluştu-
rarak akıllı ahır ve otonom çiftlik 
uygulamalarıyla tarımın geleceği-
ne yön veriyor. TEKNOFEST 
2025’te sergilenen sistemler 
sayesinde çiftçiler artık hayvana 
bakarak değil, veriler üzerinden 

karar alabiliyor ve üretimde 
verimlilik önemli ölçüde artıyor.

Mehmet Fatih Özay, iklim 
değişikliği ve gıda arz güvenliği 
gibi risklere karşı teknolojinin 
kritik rol oynadığını vurguluyor. 
TÜME, gelecekte 4 bin otonom 
çiftlik hedefiyle genç üreticilere 
eğitimler sunmayı planlarken, 
yerli tarım ve hayvancılık teknolo-
jilerini yaygınlaştırarak hem 
üretim kapasitesini artırmayı hem 
de Türkiye’nin gıda güvenliğine 
katkı sağlamayı amaçlıyor. 3’TE
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Burdur’da haftanın en yoğun alışveriş 
noktalarından biri olan Salı Pazarı’nda bu 
hafta tezgâhlardaki fiyatlar vatandaşın 
gündemine oturdu. 

Özellikle sebze fiyatlarında yaşanan artış 
dikkat çekerken, domates ve patlıcan gibi 
temel ürünlerin yüksek rakamlardan satışa 
sunulması, pazara gelenlerin alım gücünü 
zorladı. Hem tüketiciler hem de esnaf, artan 
maliyetlerin pazara doğrudan yansıdığını ifade 
ederken, ortaya çıkan tablo gıda fiyatlarındaki 
yükselişi bir kez daha gözler önüne serdi.

GELECEĞiN TARIMI
BURDUR’DAN YÜKSELİYOR!

Yükseköğretim Kurulu (YÖK) Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar, 
bugün Burdur’a geliyor.

Yükseköğretim Kurulu (YÖK) Başkanı Prof. Dr. Erol 
Özvar, Burdur’a geliyor. Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversi-
tesi’nin (MAKÜ) ev sahipliğinde düzenlenecek olan YÖK-TÜ-
ME İş Birliği Protokolü İmza Töreni’ne katılacak olan Özvar, 
önemli temaslarda bulunacak.

YÖK BAŞKANI 
PROF. DR. EROL ÖZVAR, 

BUGÜN BURDUR’DA

Burdur Belediyesi çalışanlarına rekor pro- mosyon! Ziraat 
Bankası ile imzalanan 3 yıl- lık protokol kapsamında, 
personelin hesabına tek seferde tam 87 bin TL yatırılacak.

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, belediye 
personeli için yürütülen banka promosyon görüşmelerinde 
mutlu sona ulaşıldığını duyurdu. Uzun süredir merakla 
beklenen rakam netleşirken, miktar personelin yüzünü 
güldürdü.

BURDUR, GÜVENLİ İL
Burdur’da Koruma Kurulu Toplandı

Bucak'ın can damarları Karacaören ve Onaç Barajı'nda su 
seviyesi hızla yükseliyor! Geçtiğimiz yıla oranla doluluk oranla-
rında yaşanan dev artış, bölge halkına ve çiftçiye nefes aldırdı.

Burdur’un Bucak ilçesinde tarım ve ekosistem için hayati 
önem taşıyan barajlardan müjdeli haber geldi. Geçtiğimiz yıllar-
da kuraklık alarmı veren Karacaören ve Onaç Barajları, bu yıl 
yağışlarla birlikte adeta yeniden hayat buldu. 

T.C. Adalet Bakanlığı Burdur Cumhuriyet Başsavcılığı Koruma 
Kurulu Başkanlığınca Burdur Ticaret ve Sanayi Odası Meclis 
Salonunda “Koruma Kurulu’nun 2026 Yılı mart ayı toplantısı” 
programı gerçekleştirildi.

Programda cezasını tamamlamış hükümlülerin yeniden 
topluma kazandırılması ve adaptasyonu vurgulandı.

Burdur Cumhuriyet Başsavcısı Sn. Harun ÜNLÜSOY 
Başkanlığında gerçekleştirilen toplantıda gündem maddeleri 
görüşüldü. Sosyolog Kevser Kansu ÖZER tarafından Koruma 
Kurulunun faaliyetleri hakkında sunum yapıldı. Kurulun; hibe, 
destek, meslek edindirme kursları, kendi işini kurma projeleri 
ve diğer çalışmaları aktarıldı.

SALI PAZARI’NDA
SEBZE FİYATLARI 

CEP YAKIYOR!

BURDUR’DA 
HAFTA SONU
SAĞANAK VE 

FIRTINA UYARISI

Burdur’da tarım ve hayvancılığın 
geleceğine yön verecek önemli bir iş 
birliği modeli hayata geçiriliyor. Burdur 
Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi’nin de 
paydaşları arasında yer aldığı Tarım 
Teknolojileri Kümelenmesi (TÜME), 
üreticileri, akademisyenleri ve teknoloji 
firmalarını aynı çatı altında buluşturarak 
sektörde verimlilik ve sürdürülebilirliği 
artırmayı hedefliyor. Teknoloji odaklı 
çözümlerle şekillenen bu yeni yapı, 
tarımda dönüşümün kapılarını aralıyor.



Gündemdeki haberleri farkıyla takip edin...

26 Mart 2026 PerşembeSayfa / 2 GÜNDEM

■ YENİ GÜN MEDYA

26 Mart 2026 Perşembe - Sayı: 21773

Yıl: 72

Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü: 
Kürşat TUNCEL

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR

Tel & Fax: 233 38 93

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

  Fiyatı: 7 TL.

Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 

e-posta:  info@burduryenigun.com

Süreli Yerel Yayın

Abone: 1 Yıllık 4.000 TL.

Benim bugünkü yazı başlığımın birinci satırı bana de- 
ğil, Kur’an-ı Kerim’in ve İsrâ Sûresi’nin 81. Âyeti Kerîmesi-
ne; diğer satırların bir kısmı büyük Türk mutasavvıfı ve şairi 
Yûnus Emre’ye, son satırı da ben mücrime ait! 

Ki, Cenab-ı Hakk bahsime konu ayeti kerimesinde 
“Hak geldi bâtıl zâil oldu. Şüphesiz ki bâtıl yok olmaya 
mahkûmdur…” buyuruyor! O nedenle, ben mücrim de bu 
âyeti kerimeden ve Yûnus Emre’nin veciz sözünden yola 
çıkarak genelde insanlık âleminin, özelde de İslâm Âlemi-
nin püsküllü belâsı durumunda olan korsan İsrail Devleti 
ve bu ülkenin Siyonist Başbakanı Binyamin Netanyahu’la-
rın emir eri gibi duran-küfre hizmet, yardım ve yatıklık 
eden Trump(ların) 78 yıldır Filistin’de, 2,5 yıldır Gazze’de, 
Lübnan’da, 3 haftadır da İran’da yaptıkları saldırıların da, 
dünya genelindeki hegemonyalarının, yaptıkları ve yapa-
cakları zulümlerinin, dolayısıyla kendilerinin de sonları 
geldiği şeklinde yorumluyorum.

DÜNYA ABD VE İSRAİL GERÇEĞİNE DAHA 
FAZLA GÖRMEZLİKTEN GELEMEDİ, DÜNYA
ARTIK İSRAİL’İN ANTİ-SEMİTİZM YALANINA
PALARVASINA DA İNANMIYOR, KANMIYOR
YALANCILARIN MUMLARI SÖNMEK ÜZERE!

Demem o ki; Dünya, Siyonistlerin Yahudi toplumuna 
karşı duyulduğu, düşmanlık, nefret, kin, ön yargı veya ay- 
rımcılık yaptığı (anti-semitizm) gibi palavralarına inanma-
maya, yalanlarına kanmamaya başladı… Yani, sözde uy- 
gar ya da çağdaş, özde ise çağdışı, yobaz, gerici dünya; 
Sağır Sultanların bile duydukları, âmâların dahî gördükleri 
‘Nazilerin soykırımına maruz kalmış bir topluluğun’, fırsat 

bulduğunda yaptığı ve yapacağı işkenceyi, katliamı soykırımı 
‘geçmişin vicdan azabı nedeniyle’ görmezden gelemiyor artık. 
Çünkü dünyayı yıllardır antisemitizm palavralarıyla kandıran 
Siyonistler ve inandırdıkları Emperyalistler artık inandırıcılıklarını 
yitirmeye ve güvenilirlerini kaybetmeye başladılar… O nedenle 
başta Amerikan halkı olmak üzere birkaç batılı ülke ve nemelazım-
cı İslâm Ülkesi dışında birçok ülke ve ülke yöneticisi; Korsan İsrail 
Devleti’nin ve Siyonist, Armageddoncu, avanjelist, yani Tanrı’yı, 
(hangi tanrı ise o? Yer tanrısı mı, gök tanrısı mı, güneş tanrısı mı 
yoksa bir başka tanrı mı o belli değil) güya kıyamete zorlayıcı ve 
kendilerini cennetin hak edicisi, hattâ sahibi gibi gören-inanan ve 
kabul eden manyakları anlamaya başladı artık…  

Kısacası ve açıkçası, Dünya geneli, Ortodoks Yahudilerin or- 
yantal dans eşliğinde yaptıkları mantıksız, inançsız imansız ibâdet-
lerine, ağlama duvarlarında döktükleri timsah göz yaşlarına ve 
meccanen destekçisi olan ABD’nin yalanlarına-hezeyanlarına 
inanmamaya ve açlıktan bir deri bin kemik kalmış insanların, ço- 
cukların, fiilî ce cinsel tâcize mâruz kalan kadın ve kızların, yani ya- 
lan(cı) dünya mazlumların çığlıklarını, feryâd-ı figanlarını duyma-
ya-işitmeye başladı elhamdülillah…

Nedenine nasılına gelince, onu da aşağıdaizah etmeye ya da 
açıklamaya çalışayım inşaAllah:

Şöyle ki; biraz dış politika ve az çok Müslüman ve kardeş ülke 
Filistin/Gazze, artı komşu ülke İran, mazlum ülke Lübnan ve 
benzer ülkelerin mazlum, masum insanların dertleriyle biraz 
dertlenen herkesin bildiği ya da duyduğu gibi; İngiltere, Fransa, 
Kanada ve Malta gibi devletler art arda Filistin Devletinin tanıya-
caklarını açıklarken; Brezilya, Lahey Adalet Divanında İsrail aleyhi-
ne açılan davaya katılma-müdahil olma kararı aldı. Kolombiya 
İsrail’e kömür ihracını durdurdu, Amerika Bitişik Devletleri (ABD) 
Senatosunda Demokratların ekseriyeti ‘Başkan Trump’ın İsrail’e 
silâh satışına’ destek-onay vermedi… Ancak, sayıları 60’ı bulan 
güya İslâm Ülkeleri veya sözde Müslüman yöneticileri, kendi sal- 
tanatlarını koruyabilmek ve sürdürebilmek için, tüm olup bitenle-
re gözlerini ve kulaklarını kapatarak âdetâ robotlaşıyorlar-yapay-
zekâlaşıyorlar maalesef! Öyle olmasaydı, yani 60 civarında bir 
İslâm Ülkesi ve dünyadaki sayıları 2 milyarı bulan Müslümanlar; 
İsrail’deki nüfusları 8-9, yeryüzündeki toplam sayıları ise 20-25 
milyonu geçmeyen (Siyonist) Yahudileri tükürükleriyle boğabilir 
ve cehennemi zümeraya gönderebilirlerdi!   

Velhâsıl-ı kelâm; bunlar benim İsrail hakkında ve sadece 
benim gördüğüm duyduğum, bildiğim gerçekler… Ve bu gerçek-
ler herkes tarafından görüldüğü, anlaşıldığı ve kabul edilerek 
Hakk’a yöneldiği, hayata geçirilmeye başlandığı gün korsan İsrail 
Devleti’nin de Siyonist Başbakanı Netanyahu’nun da Emperyalist 
Trump’ın ve yandaşlarının, artı gönüldaşlarının da gardları düşe-

cektir inşaAllah! O nedenle, ben bugünkü yazımı Erzurumlu İbra- 
him Hakkı Hazretlerinin bir duasıyla-beytiyle desteklemek istiyo-
rum:

HAKK ŞERLERİ HAYR EYLER, ÂRİF ÂNI SEYREYLER
ZANNETME Kİ GAYR EYLER, MEVLÂ GÖRELİM NEYLER.
NEYLERSE GÜZEL EYLER. SEN HAKK’A TEVEKKÜL KIL

SABREYLE VE RÂZI OL, TEVFİZ ET VE RAHAT BUL
MEVLÂ GÖRELİM NEYLER, NEYLERSE GÜZEL EYLER!

Hülâsâ-i netice; bugünkü yazımı Erzurumlu İbrahim Hakkı 
Hazretlerinin bir beytiyle özetlemeye ve desteklemeye çalıştım; 
şimdi de Cenab-ı Hakk’ın âyeti kerimeleri, Hz. Muhammed (sav)’in 
Hadisleri ve atalarımızın sözleriyle de noktalamak, noktalarken de 
en kısa sürede Hakk’ın üstün tutulup bâtılın zâil-yok olduğu, 
battığı günleri görmek dileğiyle herkese saygılar sunuyorum. 

    

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

■ BELEDİYE BASIN

HAKK GELİNCE BÂTILIN ZÂİL-YOK
OLDUGU GİBİ!!; ZULM İLE ÂBÂD

OLANLARINDA ÂHİRLERİ BERBÂT
ÂHİRETLERİ PELLİPERİŞAN OLUR DE Kİ: HAKK GELDİ, BÂTIL(I) ZÂİL OLDU… 

HİÇ ŞÜPHESİZ BÂTIL SÜREKLİ YOK OLUCUDUR!
(ÇÜNKÜ HAKK GELİNCE BÂTIL BATACAK, GÜNEŞ 

DOĞUNCA KARANLIK KAYBOLACAKTIR) VE YİNE DE Kİ: 
“DEĞİŞMEYEN GERÇEK GELDİ, SAHTE VE TUTARSIZ
OLAN, AMAÇSIZ VE ANLAMSIZ OLAN HERŞEY İSE 

YIKILIP GİTTİ”(!) İsrâ Suresi ve 81. Ayeti kerimenin meali
ONLARA ŞÖYLE DE: EY KAVMİM! ELİNİZDEN GELEN NE 
VARSA YAPIN! ŞÜPHESİZ BEN DE VAZÎFEMİ YAPMAYA 

DEVAM EDECEĞİM. ŞU DÜNYA YURDU KİME KALACAK? 
VE BU HAYAT SONA ERİNCE KİM SEVİNİP MUTLU OLACAK

ELBETTE GÖRECEKSİNİZ. GERÇEK ŞU Kİ, ZÂLİMLER 
KURTULUŞA EREMEZLER… Enâm Sûresi, ayet 135

EY MUHAMMED (SAV)! ZÂLİMLERİN HİÇBİR DOSTLARI 
VE SÖZÜ DİNLENECEK ŞEFAATÇILARI YOKTUR… 
MAZLUMUN BEDDUASINDAN SAKININ. ÇÜNKÜ, 

ONUNLA ALLAH
 (c.c) ARASINDA HİÇBİR PERDE YOKTUR… VE ONLARI 

YÜREKLERİN AĞIZA GELECEĞİ, TASADAN YUTKUNACAKLARI
YAKLAŞAN KIYÂMET GÜNÜ İLE UYAR! Mûminin Suresi ayet 18

ONLAR ALLAH’I (c.c) BIRAKIP, ALLAH’IN KENDİLERİNE
HİÇBİR DELİL İNDİRMEDİĞİ, KENDİLERİNİN DAHÎ 

HAKKINDA BİLGİ SAHİBİ OLMAYAN ŞEYLERE TAPIYORLAR(!) 
Hac Suresi ayet 71

ZULÜM İLE ÂBAD OLANIN AKİBETİ BERBAD OLUR!
Yunus Emre

ALMA MAZLUMUN ÂHINI ÇIKAR ÂHESTE ÂHESTE
Atasözü  

EY ZULMÜYLE BİR KUYU KAZANLAR! UNUTMAYIN
Kİ, SİZ KENDİNİZ İÇİN TUZAK HAZIRLIYORSUNUZ! 

Anonim

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, Ramazan 
ayı kapsamında gerçekleştirilen sosyal yardımlarla 
ilgili açıklamada bulundu.

Başkan Ercengiz yaptığı açıklamada “Belediyemiz 
tarafından geleneksel hale getirilen Ramazan yardımları 
kapsamında, bu yıl da yaklaşık 1700 ihtiyaç sahibi aileye 
market çeki ve gıda yardımı ulaştırdık. Dayanışma ve 
paylaşma ayı olan Ramazan’da, ihtiyaç sahibi hemşerileri-
mizin yanında olmak ve sofralarına bir nebze katkı 
sunabilmek amacıyla çalışmalarımızı titizlikle sürdürdük.

Yapılan başvuruların %95’i, ilgili komisyonumuz 
tarafından detaylı bir şekilde değerlendirilerek uygun 
bulunan ailelere destek sağlandı. Sosyal belediyecilik 
anlayışıyla hareket ederek, hiçbir vatandaşımızın kendini 
yalnız hissetmemesi için ekiplerimiz büyük bir özveriyle 
çalışmalarını yürüttü.

Ramazan ayının bolluğunu, bereketini ve dayanışma 
ruhunu hemşerilerimizle paylaşmaya; ihtiyaç sahibi 
vatandaşlarımızın yanında olmaya ve kentimizde yardım-
laşma kültürünü güçlendirmeye devam ediyoruz. Allah 
kabul etsin” dedi.

BURDUR 
BELEDİYESİ’NDEN;

1700 AİLEYE
RAMAZAN
YARDIMI

AK Parti Burdur Milletvekili Mustafa Oğuz, 
Sağlık Bakanlığı’nın onayıyla Bucak (Kızılkaya) 
8 Nolu Acil Sağlık Hizmetleri İstasyonu’nun 
kurulduğunu açıkladı.

Burdur’un Bucak ilçesine bağlı Kızılkaya 
beldesinde sağlık alanında önemli bir yatırım 
hayata geçirildi. AK Parti Burdur Milletvekili 
Mustafa Oğuz, Sağlık Bakanlığı’nın onayıyla 
Bucak (Kızılkaya) 8 Nolu Acil Sağlık Hizmetleri 
İstasyonu’nun kurulduğunu açıkladı.

Yeni kurulan istasyonun, bölgede acil sağlık 
hizmetlerinin daha hızlı ve etkin şekilde sunulma-
sına katkı sağlaması hedefleniyor. Vatandaşların 
sağlık hizmetlerine erişimini kolaylaştıracak 
yatırımın özellikle kırsal mahallelerde önemli bir 

ihtiyacı karşılayacağı belirtiliyor.
Milletvekili Oğuz, yaptığı açıklamada, söz 

konusu yatırımın Bucak ve Kızılkaya için büyük 
önem taşıdığını vurgulayarak, “Acil sağlık hizmet-
lerimizin daha güçlü bir yapıya kavuşması adına 
atılan bu adımın bölgemize hayırlı olmasını 
diliyorum” ifadelerini kullandı.

Açıklamasında desteklerinden dolayı başta 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan olmak 
üzere Sağlık Bakanlığı’na ve emeği geçenlere 
teşekkür eden Oğuz, yatırımın bölge halkına 
önemli katkılar sunacağını belirtti.

Yeni istasyonun faaliyete geçmesiyle birlikte, 
Bucak ve çevresinde acil durumlara müdahale 
süresinin kısalması ve sağlık hizmet kalitesinin 
artması bekleniyor.



■ AA
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Tarım Teknolojileri Kümelenmesi (TÜME) 
Yönetim Kurulu Üyesi Mehmet Fatih 
Özay, savunma sanayisinde yaşanan 
teknolojik hamlelerin, TÜME sayesinde 
tarım ve hayvancılığa da entegre edilebil-
mesi için çalışmaların sürdürüldüğünü 
söyledi.

Tarım Teknolojileri Kümelenmesi 
(TÜME) Yönetim Kurulu Üyesi Mehmet 
Fatih Özay, "Kümelenme modeli aslında 
savunma sanayisindeki bu gelişimin güzel 
bir örneği, biz de aynısını tarım ve hayvan-
cılık teknolojilerinde uygulamaya çalışıyo-
ruz." dedi.

Anadolu Ajansının "Tarımda Dijital 
Çağ" başlıklı dosyasının bu haberinde, 
TÜME'nin tarım ve hayvancılıkta üstlendiği 
öncü rol incelendi.

TÜME, teknoloji geliştiren markaları, 
akademisyenleri, üreticileri, gençleri ve 
çocukları aynı platformda birleştiren bir 
yapı olarak TEKNOFEST 2025'te ortaya 
çıktı.

Tarım ve hayvancılıkta yerli teknolojile-
ri öne çıkaran TÜME, akıllı ahırların, yerli 
tarım teknolojilerinin ve deneyim alanları-
nın tarımın geleceği noktasında büyük 
potansiyel taşıdığına odaklanıyor.

TÜME, farkındalık noktasında toplum-
sal ihtiyacın bir sonucu olarak kurulurken, 
tarımın geleceğini, yerli teknolojilerin 
arttığı, gençlerin üretime katıldığı ve 
verimliliğin sürdürülebilir bir modele 
dönüştüğü bir ekosistem oluşmasına 
öncülük ediyor.

Dost Tarım Teknolojileri Üst Yöneticisi 
ve TÜME Üyesi Mehmet Fatih Özay, AA 
muhabirine, TÜME'nin tarım ve hayvancılı-
ğın teknoloji vasıtasıyla sürdürülebilir ve 
verimli şekilde yapılmasını sağlayan bir 
ekosistem olduğunu söyledi.

TEKNOFEST 2025'te sera, ahır konsep-
tinde bir otonom çiftlik kurduklarını 
anımsatan Özay, bu alanda insanlara tarım 
ve hayvancılık teknolojilerinin nasıl yapıl-
ması gerektiğinin gösterildiği bir sistem 
oluşturduklarını anlattı.

ÜRETİCİLER VE FİRMALAR 
TÜME'DE BULUŞTU

Özay, TÜME'nin sektördeki firmaları, 
genç üreticileri ve yatırımcıları bir araya 
getirdiğine işaret ederek, şunları kaydetti:

"Boğaziçi Üniversitesi, Burdur Mehmet 
Akif Ersoy Üniversitesi, Konya Selçuk 
Üniversitesi, Erzurum Atatürk Üniversitesi 
ve Bursa Uludağ Üniversitesi, aynı zaman-
da akademisyenler ve üniversite ayağımızı 
oluşturdu ve bunlar da TÜME'nin birer 
paydaşı oldular. Burada sorduğumuz soru 
insanlara şuydu: 'Bu tarım ve hayvancılığı 
daha verimli, daha sürdürülebilir nasıl 
yapabiliriz?' Çünkü belli başlı risklerimiz 
var. Nedir bu riskler? Gıdada arz güvenliği, 
gıdada tam bağımsız Türkiye, jeopolitik 
konumumuz, var olan sosyolojik değişimler 
ve iklim değişikliği. Bu risklere karşı da 
çözüm üreten, bu konuda fikirleri olan hem 
üreticiler hem de firmalar TÜME'nin çatısı 
altında bir araya geldi."

Son yıllarda geleneksel yöntemlerin 
aksine yapay zeka, görüntü işleme, robotik 
sağım sistemleri gibi teknolojiler kullanıla-
rak verimde artış yaşandığının altını çizen 
Özay, şöyle devam etti: "Şu an Türkiye'deki 
süt üretimi 20 milyon ton civarında, biz 
bunu 10 milyon hayvanla sağlıyoruz yani 
hayvan başı yıllık 2 ton süt alabiliyoruz 
fakat bunun aslında 15-16 tonlara çıkması 
gerekiyor ve Avrupa'daki durum bu şekilde. 
Bunun da çözümü basit bir şekilde teknolo-
jiden, genetik çalışmalardan geçiyor. 

Genetik çalışmalar ve teknolojiyle bunu 
çok hızlı şekilde bu seviyelere çıkararak 10 
milyon olan sağmal hayvan varlığımızla 20 
milyon ton süt elde edebiliyorken, bunu 2-3 
milyon hayvanla elde edebiliyoruz. Bu bize 
ne sağlıyor? Oradaki 7-8 milyonluk hayvan 
varlığını biz etteki açığımızı kapatmak için 
kullanabiliyoruz."

Özay, çiftçilerin artık hayvana bakarak 
değil, veriler üzerinden karar alabileceğini 
belirterek, "Kümelenme modeli aslında 
savunma sanayisindeki bu gelişimin güzel 
bir örneği, biz de aynısını tarım ve hayvan-
cılık teknolojilerinde uygulamaya çalışıyo-
ruz. Tarım ve hayvancılık teknolojisi üreten 
diğer firmaların oluşturduğu bilgi birikimi, 
bu alanda çalışan üreticilerin bilgi birikimi, 
yine bu alanda kendisini geliştirmiş akade-
misyenlerin, eğitmenlerin bilgi birikimleri, 
yine girişimcilerin bilgileri bize bu kümelen-
mede fayda sağlıyor. Böylece bir işe başlar-
ken sıfırdan başlamak yerine belli bir bilgi 
birikimi üzerinden başlayarak bir platform 
oluşturmuş oluyoruz." değerlendirmesinde 
bulundu.

MAKÜ’nün de Yer Aldığı TÜME, Tarımda Verimlilik ve Sürdürülebilirliği Hedefliyor
GELECEĞİN TARIMI BURDUR’DAN YÜKSELİYOR!

Burdur’da tarım ve hayvancılığın geleceğine yön verecek önemli bir iş birliği modeli hayata geçiriliyor. Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi’nin de pay-
daşları arasında yer aldığı Tarım Teknolojileri Kümelenmesi (TÜME), üreticileri, akademisyenleri ve teknoloji firmalarını aynı çatı altında buluşturarak 
sektörde verimlilik ve sürdürülebilirliği artırmayı hedefliyor. Teknoloji odaklı çözümlerle şekillenen bu yeni yapı, tarımda dönüşümün kapılarını aralıyor.

Yükseköğretim Kurulu (YÖK) Başkanı 
Prof. Dr. Erol Özvar, Burdur’a geliyor.

Yükseköğretim Kurulu (YÖK) 
Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar, Burdur’a 
geliyor. Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi’nin (MAKÜ) ev sahipliğinde 
düzenlenecek olan YÖK-TÜME İş Birliği 
Protokolü İmza Töreni’ne katılacak olan 
Özvar, önemli temaslarda bulunacak.

Tarım Teknolojileri Kümelenmesi 

kapsamında gerçekleştirilecek iş birliği 
protokolü ile üniversite ve sektör iş 
birliğinin güçlendirilmesi hedeflenirken, 
programın Burdur açısından büyük 
önem taşıdığı ifade edildi.

Bugün saat 13.30’da MAKÜ Konfe-
rans ve Sergi Salonu’nda düzenlenecek 
törene, akademik ve idari yetkililerin 
yanı sıra çok sayıda davetlinin katılması 
bekleniyor.

İKLİM KRİZİNE KARŞI 
TEKNOLOJİK HAMLELER

Türkiye'de gıda arz güvenliğinin en 
önemli risklerinden birinin iklim değişikli-
ği olduğuna dikkati çeken Özay, teknolojik 
hamlelerin doğru yerde doğru bitkilerin 
ekilmesi, hayvancılıkta az kaynak tüketi-
mi, suya dayanıklı bitkilerin kullanılması, 
genetik kapasitesi daha iyi hayvanların 
sağmal ve beside kullanılmasının önünü 
açtığını söyledi.

Özay, TÜME'nin vizyonu için TEK-
NOFEST gençliğinin çok önemli olduğu-
nun altını çizerek, gelecekte otonom 
çiftlikleri kullanacak olanların yine bu 
gençler olduğuna değindi.

Bu sene 40 otonom çiftlik, gelecek 
sene 400 otonom çiftlik, bir sonraki sene 
ise 4 bin otonom çiftlik kurma hedefi 
bulunduğundan bahseden Özay, genç 
üreticilere eğitim sağlanacağını da sözleri-
ne ekledi.

TARIM - HAYVANCILIK
TEKNOLOJİ



■ BELEDİYE BASIN

■ BUTSO BASIN
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■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur Belediyesi çalışanla-
rına rekor pro- mosyon! 
Ziraat Bankası ile imzalanan 
3 yıl- lık protokol kapsamın-
da, personelin hesabına tek 
seferde tam 87 bin TL 
yatırılacak.

Burdur Belediye Başkanı 
Ali Orkun Ercengiz, belediye 
personeli için yürütülen 
banka promosyon görüşmele-
rinde mutlu sona ulaşıldığını 
duyurdu. Uzun süredir 
merakla beklenen rakam 
netleşirken, miktar personelin 
yüzünü güldürdü.

REKOR RAKAM: 87 BİN TL 
TEK SEFERDE YATACAK

Burdur Belediyesi ile 
Ziraat Bankası Burdur Şubesi 
arasında varılan anlaşma 
sonucunda; belediyede görev 

yapan memur, sözleşmeli 
personel ve kadrolu işçilerin 
tamamı bu dev ödemeden 
faydalanacak. Yapılan 3 yıllık 
sözleşme gereği, belirlenen 87 
bin TL tutarındaki promos-
yon ödemesi çalışanların 
hesaplarına tek seferde 
aktarılacak.

İMZALAR BAŞKANLIK 
MAKAMINDA ATILDI

Belediye Başkanlığı 
makamında gerçekleşen imza 
törenine; Belediye Başkanı Ali 
Orkun Ercengiz, Belediye 
Başkan Yardımcısı Hülya 
Eraslan, İşletme ve İştirakler 
Müdürü Durmuş Şavklı, Tüm 
Yerel-Sen Şube Başkanı Mesut 
Çörekli ve Ziraat Bankası 
Müdürü Yusuf Ünsal katıldı. 
Görüşme sürecinde tüm 
bankaların tekliflerinin 

titizlikle değerlendirildiği ve 
en yüksek teklifi veren banka 
ile el sıkışıldığı belirtildi.

BAŞKAN ERCENGİZ: 
"ÇALIŞMA ARKADAŞLA-
RIMIZI HER ZAMAN 
DÜŞÜNÜYORUZ"

İmza sonrası bir açıklama 
yapan Başkan Ercengiz, süre- 
cin şeffaf bir ihale ortamında 
geçtiğini vurgulayarak şun- 
ları söyledi:

"Çalışma arkadaşlarımızı 
her zaman düşünüyoruz. 
Tüm bankalarla görüşmeler 
yapıldı ve ihaleye çıkıldı. Ça- 
lışma arkadaşlarımıza en 
yüksek parayı Ziraat Bankası 
verdi. Memur, sözleşmeli per- 
sonelimize ve kadrolu işçi- 
mizin hesabına 87 bin TL ya- 
tacak. Arkadaşlarımız güle 
güle kullansın."

T.C. Adalet Bakanlığı Burdur Cumhuriyet 
Başsavcılığı Koruma Kurulu Başkanlığın-
ca Burdur Ticaret ve Sanayi Odası Meclis 
Salonunda “Koruma Kurulu’nun 2026 
Yılı mart ayı toplantısı” programı gerçek-
leştirildi.

Programda cezasını tamamlamış 
hükümlülerin yeniden topluma kazandırıl-
ması ve adaptasyonu vurgulandı.

Burdur Cumhuriyet Başsavcısı Sn. 
Harun ÜNLÜSOY Başkanlığında gerçek-
leştirilen toplantıda gündem maddeleri 
görüşüldü.  Sosyolog Kevser Kansu ÖZER 
tarafından Koruma Kurulunun faaliyetleri 
hakkında sunum yapıldı. 
Kurulun; hibe, destek, meslek 
edindirme kursları, kendi işini 
kurma projeleri ve diğer çalış-
maları aktarıldı.

BURDUR GÜVENLİ İL
Cumhuriyet Başsavcısı Sn. 

Harun ÜNLÜSOY, kurulun 
çalışmaları için teşekkür ederek, 
katılımcılara hükümlüler ile 
Burdur’daki Ceza İnfaz Kuru-
munun güncel durumu hakkın-
da bilgilendirmede bulundu; 
asayiş rakamları dikkate alındı-
ğında Burdur’un güvenli bir il 

olduğunu açıkladı. Başsavcı Sn. ÜNLÜ-
SOY, kurulun çalışmalarına destekte 
bulunan tüm kurum ve kuruluşlara da 
teşekkür etti.

İNSAN ÖZGÜRLÜĞÜ ÖNEMLİ
Ev sahipliğinden memnuniyet duydu-

ğunu, katılımlarından dolayı kurul üyele-
rine ayrı ayrı teşekkür ettiğini belirten 
Burdur Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim 
Kurulu Başkanı Yusuf KEYİK; insan 
özgürlüğünün önemli olduğunu, yarın ne 
olacağını kimsenin bilmediğini ve hüküm-
lülüğün herkesin başına gelebilecek bir 
durum olduğunu kaydetti.

Başkan Yusuf KEYİK Ticaret ve Sanayi 
Odası başta olmak üzere sivil toplum 
örgütlerinin imkanları dahilinde Koruma 
Kurulu’na destek verdiğini belirtti.

KATILIMCILAR
Koruma Kurulu mart ayı toplantısına: 

Cumhuriyet Başsavcısı Sn Harun ÜNLÜ-
SOY’un yanı sıra Burdur Belediye Başkan 
Yardımcısı Hülya ERASLAN, Kampüs 
Açık Ceza İnfaz Kurumu Müdürlüğü, 
Denetimli Serbestlik Müdürlüğü, İl Milli 
Eğitim Müdürlüğü, Aile ve Sosyal Hizmet-
ler İl Müdürlüğü, Çalışma ve İş Kurumu İl 
Müdürlüğü, SYDV İl Müdürlüğü, Gençlik 

ve Spor İl Müdürlüğü, 
Kızılay, Halk Bankası, 
Ziraat Bankası, Şeker 
Fabrikası müdür, yöneti-
ci ve temsilcileri, Ziraat 
Odası Yönetim Kurulu 
Başkanı Kemal KUBİ-
LAY, Burdur Ticaret 
Borsası Genel Sekreteri 
Naile Küçükkepeci 
ERGÜN, BUTSO Meclis 
Üyesi ve Koruma Kurulu 
Üyesi Cafer ÖZALP ve 
kurul üyeleri katılım 
sağladılar. 

24 Mart Salı günü kurulan Burdur halk 
pazarında sebze fiyatları dikkat çekti. 
Tezgâhlarda domates ve patlıcanın 
yüksek fiyatlardan satılması, vatandaş-
ların tepkisine neden oldu.

Pazarda pembe domatesin 150 TL, 
salkım domatesin 100 TL ve patlıcanın 
200 TL’den satışa sunulduğu görüldü. 
Özellikle patlıcan fiyatının 200 liraya 
ulaşması, pazarın en yüksek fiyatlı 
ürünlerinden biri olarak öne çıktı.

Alışverişe gelen vatandaşlar, 
fiyatların yüksekliği nedeniyle ihtiyaçla-
rını sınırlı miktarda almak zorunda 
kaldıklarını ifade etti. Bazı vatandaşlar, 
sebzenin artık temel ihtiyaç olmaktan 

çıkıp lüks hale geldiğini dile getirdi.
Öte yandan, sebze fiyatlarındaki 

artışın yalnızca Burdur’a özgü olmadığı, 
Türkiye genelinde de benzer bir yükse-
liş yaşandığı belirtiliyor. Uzmanlar, fiyat 
artışında olumsuz hava koşulları, 
üretimde azalma ve artan maliyetlerin 
etkili olduğunu ifade ediyor.

Pazarcı esnafı ise ürünlerin yüksek 
fiyatla kendilerine ulaştığını, bu nedenle 
satış fiyatlarının da yükseldiğini belirti-
yor.

Burdur’daki pazarda ortaya çıkan 
bu tablo, gıda fiyatlarındaki artışın 
tüketiciye doğrudan yansıdığını bir kez 
daha gözler önüne serdi.

Salda Duatlonu 2026 heyecanı nedeniyle 
Burdur-Yeşilova-Denizli yolu trafiğe 
kapatılıyor. Valilik, ulaşımın Doğanbaba 
Köyü üzerinden sağlanacağını duyurarak 
sürücüleri uyardı.

Burdur’un incisi Salda Gölü, 28-29 
Mart tarihlerinde spor dünyasının kalbinin 
attığı merkez haline gelmeye hazırlanıyor. 
Burdur Valiliği himayesinde, Türkiye 
Triatlon Federasyonu ve Yeşilova Belediyesi 
koordinesinde düzenlenecek olan Salda 
Duatlon Etkinliği kapsamında sporcuların 
güvenliği için kritik trafik düzenlemelerine 
gidildi.

Yarışların yapılacağı iki gün boyunca, 
bölgedeki ana arterlerde trafik akışı kontrol-
lü olarak alternatif yollara yönlendirilecek.

Burdur-Denizli Yolu Kapatılıyor! 
İşte Alternatif Güzergâh

Organizasyonun en önemli etaplarının 
Salda Gölü kıyısındaki yollarda yapılacak 
olması nedeniyle, Burdur-Yeşilova-Denizli 
yolu etkinlik süresince trafiğe kapalı olacak. 
Yarışmacıların parkur güvenliğini sağlamak 
amacıyla alınan bu karar doğrultusunda, 
sürücülerin mağduriyet yaşamaması için 
servis yolu belirlendi.

Hafta sonu boyunca trafik akışı, 
Doğanbaba Köyü üzerinden sağlanan 
servis yoluyla devam edecek.

Büyük Vasıtalara Kritik Uyarı: 
Planınızı Ona Göre Yapın!

Burdur Valiliği ve emniyet birimleri, 
özellikle ağır vasıta sürücüleri için önemli 
bir uyarıda bulundu. Yolun daralacağı ve 
trafik yoğunluğunun artacağı göz önünde 
bulundurularak; zorunlu olmayan büyük 
vasıtaların 28-29 Mart tarihlerinde bu 
güzergâhı kullanmamaları veya seyahat 
planlarını bu kısıtlamaya göre güncelleme-
leri istendi.

■ YENİ GÜN MEDYA

BURDUR BELEDİYESİ ÇALIŞANLARINA

87 BiN TL PROMOSYON

SÜRÜCÜLERİN DİKKATİNE!

28-29 MART’TA
SALDA YOLU KAPALI!

BURDUR, GÜVENLİ İL
BURDUR’DA KORUMA KURULU TOPLANDI: HÜKÜMLÜLERİN TOPLUMA KAZANDIRILMASI VURGULANDI

ZAYİ
Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Fen Edebiyat Fakültesi İngiliz Dili ve Ede- 

biyatı Bölümü’nden almış olduğum Öğrenci Kimlik Kartımı kaybettim. 
Yenisini alacağımdan eskisi hükümsüzdür.

Naz İrem KESKİN

Tezgâhlarda domates 100-150 TL, patlıcan ise 200 TL’den alıcı buluyor.
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Ünlü ve usta yazar ve araştırmacı gazeteci, Türk romancılı-
ğının doruğu olan İnce Memet’in yaratıcısı Yaşar Kemal 11 yıl 
önce 28 Şubat 2015’te 92 yaşında aramızdan ayrılmıştı. 
Kamuoyunda genellikle genel bir söylem haline gelmiş olan 
“O güzel insanlar o güzel atlara binip gittiler.” sözüyle anılıyor. 

2005’lerde ilk Açılımın arifesinde yükselen PKK terör 
örgütü ayrılıkçılığından etkilenen ünlü yazar Yaşar Kemal’in de 
“Kürtçülüğü” (!) depreşerek bulunduğu ortamlarda Türk değil 
Kürt yazarı olduğunu söylemeye başlamıştı. Balcıoğlu’nun 
cenaze töreninde Yaşar Kemal’in bu tutumunu eleştiren Dr. 
Doğu Perinçek’le 
ünlü yazar arasında-
ki polemiği Ertuğrul 
Özkök yazmıştı 
HaberTürk’te 31 
Ekim 2006 tarihin-
de. 

Perinçek’le 
Yaşar Kemal 
arasında şöyle bir 
diyalog geçmişti:

 - Her yerde Kürt 
olduğunu söylüyor-
sun. Sen Türk 
yazarısın, nereden 
Kürt oluyorsun?

 - Elbette Kürt’üm. Kendimi bildiğimden beri Kürt’üm.
 - Sen Türk yazarısın.
 - Anadilim Kürtçe.
 - Anadilim Kürtçe diyorsun, ama Kürtçe roman yazamazsın.
 - Oturup bir hafta çalışayım, Kürtçe roman yazarım. 

Baban Sadık Bey hayatta olsaydı, bunu sana çok güzel anlatır-
dı.   

Yaşar Kemal gibi bir roman dehasının, Perinçek’in “sen 
Türk yazarısın” sözündeki tarihi, siyasi ve sosyolojik içeriği 
anlayamayarak ya da anlamak istemeyerek hala “kendimi 
bildim bileli Kürt’üm, anadilim Kürtçe” diye ısrar etmesi, millet 
ile milliyet kategorilerinin tarihi ve sosyolojik içeriklerini 
boşaltması ibret alınacak bir durumdur.

Öte yandan ilerici bir edebiyatçı olarak bilinen ünlü 
yazarın “feodalizm hayranlığı”na da dikkat çekilmektedir. 
Konuyla ilgili olarak Gözen Esmer’in Aydınlık Sanat sayfasında-
ki yazısı, Yaşar Kemal’in atlara binip giden güzel insanlarının 
kimler olduğunun hala tartışıldığını ortaya koymaktadır.

Esmer yazısında, “Usta yazarın bir yandan kapitalizmin 
yarattığı sömürü ilişkilerini eleştirirken diğer yandan feodal 
beyleri savunması”nın çelişki oluşturduğunu belirtti.

YAŞAR KEMAL’İN FEODALİZM ÇELİŞKİSİ
Yaşar Kemal’in Akçasazın Ağaları serisinin ilk kitabı olan 

Demirciler Çarşısı Cinayeti’nde geçen ve bugün hemen hemen 
herkesin dilinde dolaşan “O iyi insanlar, o güzel atlara bindiler 
çekip gittiler.” sözü, ardında büyük bir sınıfsal hüznü barındırı-
yor. Aslında bu söz yitip giden insanlık erdemini simgelemek-
ten çok uzak.

Çukurova’daki makineleşmenin ardından ortaya çıkan 
sömürü ilişkilerini eleştiren usta yazarın bu tutumuyla feodal 
düzeni “mertlik” olarak nitelendirmesi arasında bir tezat 
oluşuyor. Yaşar Kemal’in “Yılanı Öldürseler” romanında 
Çukurova’yı tümden hedef alarak, “Çukurova insanları gittikçe 
zalim, kötü, sevgisiz oluyorlarmış.” tanımlamasını yapması da 
feodal düzene olan özlemin bir yansıması olarak gösteriliyor.

İNCE MEMED’İN NAMLUSUNDA CUMHURİYET VAR
Gözen Esmer Yaşar Kemal’i şu ifadelerle eleştiriyor:
“Yaşar Kemal’in ‘eski dünya’ özlemi, otuz iki yıla yayılan 

başyapıtı ‘İnce Memed’ serisinde çarpıcı biçimde kendisini 
gösterir. Romanın ilk ciltlerinde Abdi Ağa’nın şahsında köylüye 
uygulanan zulme karşı dağa çıkan İnce Memed’in namlusu, 
ilerleyen bölümlerde yapısal bir eksen kayması yaşar. İsyanın 
yeni hedefi artık sadece yozlaşmış ağalar değil; traktör sahibi 
yeni kapitalist çiftçiler, kasaba eşrafı ve bizzat Ankara’yı temsil 
eden Cumhuriyet bürokratlarıdır.

Özellikle serinin üçüncü ve dördüncü ciltlerinde Ankara, 
feodaliteyi tasfiye eden kurumlarıyla açık bir hedefe dönüşür. 
Romanda Cumhuriyet’in temsilcisi olan güçler ve yeni düzen, 
‘Cumhuriyet kurulduğundan bu yana Anadolu’nun doğusun-
da, batısında, güneyinde, bütün yurdun üstünde kara bir 
fırtına gibi esmiş, bir yangın yeli gibi bu başkaldırıcı hain 
köylünün üstünden geçmiş.’ sözleriyle betimlenerek, devletin 
modernleşme adımları bir zulüm makinesi gibi resmedilir.

Bu yeni düzende ‘at’, isyanın, yiğitliğin ve konar-göçer 
obaların o el değmemiş dünyasının sembolü olarak yüceltilir-
ken; ‘araba’ ve traktör, sömürünün, yozlaşmanın ve Cumhuri-
yet’in soğuk yüzü olarak gösterilir.”

KISACA YAŞAR KEMAL: “KÜRDÜM” DESE DE TÜRK YAZARI
Asıl adı Kemal Sadık Gökçeli olan usta edebiyatçı, 1923 

yılında Osmaniye’nin Kadirli ilçesine bağlı Hemite Köyü’ne 
-Birinci Dünya Savaşı’nda Doğu’da Rus işgali nedeniyle Van’dan 
ayrılarak yerleşmiş bir ailenin çocuğu olarak -dünyaya geldi. İlk 

gençliğinde tarım işçiliği gibi işlerde çalıştı. İkinci Dünya 
Savaşı’nın başlarında Abidin Dino ve Boratav gibi isimlerle sol 
siyaset ve edebiyat çevresine girdi. 1952’de yayımlanan “Sarı 
Sıcak” öykü kitabı ve ardından kaleme aldığı “İnce Memed” ile 
dünya çapında tanındı. Yaşamı boyunca sayısız ulusal ve 
uluslararası prestijli ödülün sahibi olan, aynı zamanda Nobel 
Edebiyat Ödülü’ne aday gösterilen ilk Türk yazar unvanını 
taşıyan Yaşar Kemal, ardında devasa bir kültür mirası bırakarak 
28 Şubat 2015’te aramızdan ayrıldı.

Gözen Esmer’in Aydınlık’ta yayımlanan yazısı (28 Şubat 
2026), Yaşar Kemal’in ölümünün 11. yılında onun en çarpıcı 
ifadelerinden biri olan “O güzel insanlar o güzel atlara binip 
gittiler” cümlesini merkeze alarak sert bir ideolojik eleştiri 
getiriyor. Yazı, esas olarak “Kemal’in ‘güzel insanlar’ı, nostaljik 
bir şekilde idealize ettiği figürler aslında feodal ağalar, beyler 
ve o dönemin egemen sını�arı, yani sömürü düzeninin 
temsilcileri” tezini savunuyor. Yazar, Yaşar Kemal’in kapitaliz-
min getirdiği sömürüye karşı çıkarken aynı anda feodal beyleri 
(dolaylı olarak) güzelleştirdiğini, bu ikisinin çelişkili bir roman-
tizm yarattığını öne sürüyor. Yaşar Kemal’in eserlerini (özellikle 
Akçasazın Ağaları / Demirciler Çarşısı Cinayeti’ni) okuduğu-
muzda bu tespitte kısmi bir gerçeklik payı var: “O güzel 
insanlar o güzel atlara binip gittiler” ifadesi, romanda Çukuro-
va’daki eski feodal düzenin (Türkmen aşiret reisleri, köklü 
ağaların) kapitalist dönüşümle yok oluşunu anlatıyor. 

Yaşar Kemal burada (Derviş Bey gibi) “eski ağalar”ı 
genellikle daha “asil”, itibara önem veren, paraya tapmayan, 
köylüyle belirli bir “sözlü kültür” bağı olan figürler olarak 
resmediyor.

Buna karşılık yeni zengin, tapu oyunlarıyla toprakları ele 
geçiren “sonradan görme” kapitalist ağaları çok daha acımasız, 
kaba ve yıkıcı olarak betimliyor.

Bu ayrım, Yaşar Kemal’in feodalizmi toptan lanetlemek 
yerine onun “göçer/Türkmen” damarını, tabiatla iç içe geçmiş 
halini, sözlü destansı kültürünü romantik bir şekilde sahiplen-
diğini gösteriyor. Kapitalizmin getirdiği makineleşme, orman-
ların yok oluşu, bataklıkların kurutulması, insanın doğadan 
kopuşu gibi süreçleri trajedi olarak görüyor. Esmer’in yazısın-
daki “feodal beyleri savunması” iddiası biraz indirgemeci ve 
aşırı zorlama kalıyor. Yaşar Kemal’in eserlerinde ağalık sistemi 
genel olarak eleştirilir (İnce Memed serisi bunun en net örneği: 
köylü ezilmekte, toprak gasp edilmekte, adaletsizlik dorukta-
dır).

Feodal düzenin çözülüşünü “trajedi” olarak görmek, 
feodalizmi savunmak demek değildir. Yaşar Kemal’de daha 
çok, ani ve vahşi kapitalist dönüşümün yarattığı yıkımın, 
doğa-insan ilişkisindeki kopuşun, eski değerlerin çöküşünün 
anlatımı öne çıkmaktadır. 

Yaşar Kemal sosyalist dünya görüşüne yakın durmuş, sol 
çevrelerde hep “ilerici” kabul edilmiş bir yazar. Feodalizmi 
özlediği iddiası, onun eserlerindeki çok katmanlı anlatımı tek 
bir ideolojik kalıba indirgiyor.

Sonuç olarak, Gözen Esmer Yaşar Kemal’in romantik-nos-
taljik damarını yakalıyor ama bunu abartılı bir “ağalık savunu-
culuğu”na dönüştürüyor. Yaşar Kemal’in “güzel insanlar”ı 
feodal beylerin tamamı değil; daha çok eski Anadolu’nun 
destansı, tabiatla bütünleşik, sözlü kültür insanları (göçerler, 
köylüler, aşıklar, eşkıyalar). Onun hayranlığı feodal sömürüye 
değil, o kültürün taşıdığı insani zenginliğe ve tabiat-insan 
uyumuna yönelik. 

Yazıda Gözen Esmer, Yaşar Kemal’in eserlerindeki kapita-
lizm eleştirisi ile feodal nostalji çelişkisini doğru tespit ediyor 
ama bunu “ağalığa ağıt yakmak” diye aşırı sert ve indirgemeci 
bir yargıya bağlıyor. 

Fatih ÖZCAN

DENEMELER

YAŞAR KEMAL’İN ‘GÜZEL İNSANLARI’ 
GÜZEL MİYDİ; AĞALIĞA MI YAKILMIŞTI AĞIT?
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■ YENİ GÜN MEDYA

■ AA

Bucak'ın can damarları Karacaö-
ren ve Onaç Barajı'nda su seviye-
si hızla yükseliyor! Geçtiğimiz 
yıla oranla doluluk oranlarında 
yaşanan dev artış, bölge halkına 
ve çiftçiye nefes aldırdı.

Burdur’un Bucak ilçesinde 
tarım ve ekosistem için hayati 
önem taşıyan barajlardan müjdeli 
haber geldi. Geçtiğimiz yıllarda 
kuraklık alarmı veren Karacaören 
ve Onaç Barajları, bu yıl yağışlarla 

birlikte adeta yeniden hayat 
buldu. Devlet Su İşleri (DSİ) 
tarafından paylaşılan son veriler, 
su seviyelerindeki çarpıcı yükseli-
şi gözler önüne serdi.

KARACAÖREN BARAJI’NDA 
YÜZDE 55 SEVİYESİ GEÇİLDİ

Karacaören 1 Barajı, geçtiği-
miz yılın aynı döneminde adeta 
can çekişiyordu. Geçen yıl yüzde 
37 doluluk oranı ve 462 bin 368 
metreküp su miktarıyla alarm 

veren barajda, bu yıl tablo tama-
men değişti. Güncel verilere göre 
barajdaki su miktarı 590 bin 600 
metreküpe ulaşırken, doluluk 
oranı ise yüzde 55seviyesine kadar 
çıktı.

ONAÇ BARAJI KÜLLERİNDEN 
DOĞDU: DOLULUK İKİYE 
KATLANDI

Bucak için stratejik öneme 
sahip olan bir diğer nokta ise 
Onaç Barajı. Geçtiğimiz yıl yüzde 

14 gibi kritik bir seviyeye gerile-
yen ve bölge halkını endişelendi-
ren barajda, bu yıl büyük bir 
sıçrama yaşandı. Geçen yıl sadece 
2 bin 419 metreküp suyu kalan 
baraj, bu yıl 4 bin 700 metreküp su 
miktarıyla yüzde 39 doluluk 
oranına ulaştı. Neredeyse iki 
katından fazla bir artışın yaşanma-
sı, önümüzdeki sulama sezonu 
için umutları yeşertti.

ÇİFTÇİNİN GÖZÜ KULAĞI 

BARAJLARDAYDI
Özellikle tarımsal sulama 

konusunda barajlara bağımlı olan 
Bucaklı üreticiler, açıklanan bu 
rakamlarla rahat bir nefes aldı. 
Uzmanlar, doluluk oranlarındaki 
bu artışın sevindirici olduğunu 
ancak suyun tasarruflu kullanıl-
ması gerektiğini hatırlatıyor. 
Karacaören ve Onaç Barajı’ndaki 
su seviyesinin, önümüzdeki bahar 
yağışlarıyla birlikte daha da 
yükselmesi bekleniyor.

Burdur genelinde önümüzdeki 5 gün 
boyunca yağışlı ve serin hava etkisini 
sürdürecek. Özellikle hafta sonuna 
doğru gök gürültülü sağanak yağışla-
rın etkili olması beklenirken, bazı 
bölgelerde sıcaklıkların sıfırın altına 
kadar düşeceği tahmin ediliyor.

Burdur merkezde hafta yağmurla 
başlıyor.

26 Mart Perşembe: Çok bulutlu 
(4 / 15°C)

27 Mart Cuma: Parçalı bulutlu (5 
/ 17°C)

28 Mart Cumartesi: Yağmurlu (9 / 
13°C)

29 Mart Pazar: Yağmurlu (4 / 
11°C)

Bucak ve Çevresinde Sağanak Etkili
Bucak ve çevresinde hafta 

boyunca yağış etkili olacak.

Perşembe günü yer yer sağanak 
yağış görülecek. Cuma günü yeniden 
yağmur etkili olacak.

Hafta sonu ise gök gürültülü 
sağanak yağış bekleniyor (8-10°C 
civarı).

Ağlasun, Çeltikçi ve Çavdır’da 
Fırtınalı Yağış

Ağlasun, Çeltikçi ve Çavdır 
ilçelerinde:

Hafta ortasında yağmur ve 
bulutlu hava hakim olacak.

Cumartesi ve pazar günleri 
gök gürültülü sağanak yağış 
bekleniyor.

Sıcaklıklar genelde 1 ila 16 
derece arasında değişecek.

Salda Kayak Bölgesinde Karla 
Karışık Yağmur

Salda Kayak Merkezi çevre-
sinde hava daha sert:

Çarşamba günü karla karışık 
yağmur bekleniyor (-1 / 6°C)
Gece sıcaklıkları -3 dereceye 

kadar düşecek.
Hafta sonu yağmur devam 

edecek.

Diğer İlçelerde Genel Durum
Altınyayla, Gölhisar, Kemer, 

Tefenni ve Yeşilova ilçelerinde de hafta 
boyunca aralıklı yağmur bekleniyor.

Perşembe günü çoğu ilçede çok 
bulutlu hava hakim olacak.

Hafta sonu ise yağışlar kuvvetle-
nerek yer yer gök gürültülü sağanak 
şeklinde görülecek.

Genel Değerlendirme
Burdur genelinde:
Hafta boyunca yağışlı hava etkili 

olacak
Hafta sonu daha kuvvetli yağışlar 

görülecek
Yüksek kesimlerde karla karışık 

yağmur ve don riski bulunuyor
Vatandaşların özellikle hafta sonu 

beklenen gök gürültülü sağanak 
yağışlara karşı dikkatli ve tedbirli 
olması isteniyor.

GÜNDEM

KURUYAN BARAJLAR KÜLLERİNDEN DOĞDU
BUCAK’TA BEREKET YILI!

ÇEVRE - İKLİM - YAĞIŞ


